

Меня зовут Ярослав. Мне 7 лет. Я учусь во 2 классе МБОУ «Козинская СОШ» Грайворонского района Белгородской области. Я живу в селе Козинка, не далеко от которого когда-то проходила Белгородская засечная черта. В моей родословной тесно переплетаются несколько родов, о которых я знаю: Ивановы, Власенко, Фоменко, 2 рода Петровских, Бирюковы Бражник, Серых. Фамилия Иванов относится к числу самых распространенных русских фамилий. Образована от церковного имени Иоанн, что в переводе с древнееврейского означает «милость Божья». Известно, что в древней Иудее оно произносится как Йоханаан. Русское же имя, вероятно, происходит от прародителя славян Вана, поскольку всех славян в древности называли «ваннами».

Фамилия Власенко происходит от канонического мужского имени Власий, которое в переводе с греческого означает «простой, грубоватый». Просторечная форма этого имени Влас и легла в основу фамилии. Суффикс –енко свидетельствует о том, что фамилия сформировалась в составе украинской ономастики.

Украинская фамилия Фоменко образована от крестильного имени Фома, которое в переводе с арамейского означает «близнец».

Фамилия Бирюков образована от прозвища Бирюк. Бирюк – слово тюркского происхождения, так называли в некоторых говорах человека одинокого, угрюмого, живущего уединенно, вдали от людей. Однако у этого слова были и другие значения: в сибирских говорах – «медведь», «барсук»; в астраханских «башмак»; в орловских – «ёрш».

Фамилия Бражник происходит от одноимённого прозвища предка-основателя. В наше время бражником называют любителя выпить, однако фамилия восходит к давно забытому значению слова: «человек, занимающийся изготовлением и продажей браги». Согласно древнерусским историческим документам сужествовало и нецерковное мужское личное имя Бражник.

Фамилия Петровский западноукраинского, белорусского или польского происхождения. Образована от топонима «Петрово», а то от церковного имени Пётр. Имя греческого происхождения, по-гречески значит «камень». Петрово – название многочисленных деревень едва ли не во всех областях России и Украины, а также Болгарии, Македонии и других славянских странах.

Фамилия Серых образована от прозвища Серый, которое могли дать человеку, овавшемуся в серую одежду. Не исключено, что такое прозвище могло указывать и на личностные особенности: простота, заурядность. Однако более вероятно, что прозвище было присвоено предку за сходство с волком – нелюдимость, жесткость характера, скрытность. По другой версии: в давние времена в одном из славянских племён был род Серых Псов. В частом обращении из «рода Серых Псов» для простоты стали заменять из «рода Серых».